





1912-ben alakult Budapesten 23 éj pénzintézet 195 millió korona alaptőkével, a vidéken 72 pénzintézet 16.6 K. alaptőkével. Felemelte alaptőkéjét Budapesten 24 pénzintézet 756 millió k-val, 244 vidéki pénzintézet 81.4 millió k-val. Egyébb részvénytársaság alakult Budapesten 123, összesen 1263 millió k-val alaptőkével, a vidéken 154 részvénytársaság 100.9 millió K. alaptőkével. Az 1912. évben új részvényekben elhelyezett tőke összege 529 millió K. volt; az 1911 évi 6209 millió K.-val szemben. Megszűnt 1012-ben Budapesten 31 és a vidéken 55 részvénytársaság. A kimutatásban persze nem szerepel az a sok részvénytársaság, amely csendes felszámolásban van.

**Casinói közgyűlés.** A szécsényi casinó évi rendes közgyűlése, február hó 4-én tartja. A közgyűlés után este a Hungária nagy termében lesz a Rákóczi lakoma, melyen a Rákóczi serleg beszédét Dr. Horpáczky Jenő ügyvéd tartja. A lakoma után mint értesülünk táncz lesz.

**A műtrágyák kiszórási ideje tavaszi kalászosok alá.** Az országos magy. kir. növénytermelési kísérleti állomás számtalan kísérleteivel bizonyította be, hogy a tavaszi kalászosok alá célszerűen alkalmazott műtrágyák éppen olyan nagy termésnövekedést adnak mint akár a búzáé. Ha mégis nem mutatkoznék valahol nagy termésnövekedés, annak nem a műtrágya az oka, hanem többnyire az, hogy nem megfelelő „műtrágya”, nem is kellő időben alkalmaztatott. Tavaszok alá kötött talajon mindig csak könnyen oldható foszforsav tartalmu műtrágya, tehát szuperfoszfát alkalmazandó. Leghelyesebb 150 kilogramm alkalmazni holdanként, a melynek kiszórása nem hagyandó tavaszra, hanem ha már elmulasztottuk volna ősszel rászórni a szántásra, akkor most a tél folyamán, hómentes időben kell azt kiszórni, hogy a téli csapadék feloldhassa, hogy behatolhasson olyan állapotban a talajba, hogy a csírázás-

nak induló növény tavasszal azonnal hasznát vehesse. Ha a kiszórást tavaszra hagyjuk, s esetleg száraz tavasz áll be, akkor a szuperfoszfát fel nem oldódhatik, a növényzet fejlődésének első időszakában nem veheti annak hasznát, holott a tavaszi kalászos növények éppen fejlődésük első heteiben igénylik a legelőbb tápláló anyagot. Ha módunkban van csak 8—10 szekér istálló trágyát egy kat. hold földre és ezenkívül 150 kg. szuperfoszfátot is kiszórni, akkor joggal remélhetjük a legnagyobb terméseket. Ha azonban istálló trágya nem áll rendelkezésére, úgy a szuperfoszfát hatását egy kevés chililátróm alkalmazásával fokozhatjuk, a melyet azonban

nem most, hanem tavasszal, vetés után, az árpa vagy a rozs csírázásnak indulásakor kell rászórni a talajra.

**Szerkesztésért felelős a kiadó.**

## Eladó kályha.

3 darab „Meteor” zománcozott új és 1 darab használt kályha eladó.

SZENES JARAB-NÁL

## MEGHÍVÓ

### A „Szécsényi Takarékpénztár Részvénytársulat”

1913. évi február hó 2-ik napján, d. e. 10 órakor

— Szécsényben, az intézet épületében tartandó —

### XLI-ik rendes évi közgyűlésére.

#### A KÖZGYŰLES TÁRGYAI:

1. Igazgatósági jelentés előterjesztése és tárgyalása.
2. Felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése és ennek alapján a felmentvény megadása.
3. Az 1912. évi tiszta nyereség felosztása.
4. Egy igazgatósági tag választása 2 évre.
5. Egy felügyelő-bizottsági tag választása 2 évre.
6. Alapszabályszöveg beadott, indítványok tárgyalása.

Szécsény, 1913. január hó 16-án.

A „Szécsényi Takarékpénztár Részvénytársulat”  
Igazgatósága.

Az eredeti zárszámadások délelőltől 9 és 10 órák közt a közgyűlés napjáig az intézet helyiségében megtekinthetők.

uram állott instrázsát. Esti dobszó után a diák uraknak nem volt szabad az utcán csatangolni. De a kocsmában se maradhatott senki ember fia Szabó Pál nemcsak a szemét, hanem a fölét is nyitva tartotta. Éppen a tanulóház előtt álakodott, mikor észrevette, hogy egy csapat diák surran fűles korszokkal a csapszék felé, hogy bort vigyenek haza. Kicsinált dolog volt ez. Szoboszlai Miklós uram rendezte.

Szabó Pálhan menten ágaskodni kezdett a kötelességért. Felkapta a lándzsáját és sípoló hangon rikácsolta:

— Keresztes helyéki! Ördög hírével járó farizeusok, takarodjatok haza!  
Aztán jót húzott a szaladásnak eredő diákok széles hátán.

Valamenyien futottak a tanulóház felé, csak Bogvoszlai nem! Vad bosszuláng égett, lóbogott szemében. Mint mikor a sülétességét vakító villámok szelik át, olyan félelmetesen lángolt, szikrázott a szeme.

— Takarodj, ha mondom — hömbölte Szabó Pál és nagyot csapot a hátára  
— Maga az nemes Szabó Pál uram — ropogta a diák, mintha követ tört volna a fogával, aztán kardot rántott.  
Szabó Pál riadtan hátrált.

— Te gyaláztad meg az én Annuskámat? — sziszegte habot fujva Szoboszlai a. A kard egyet suhant a levegőben és sívva szaladt bele az éle Szabó Pál uram koponyájába.

A nemes tanácsbéli jajgatva zuhant végig a földön. A szomszédok összefutottak.  
— Hamar instrázsá, hamar! — kiáltoz-

ták hűledezve, im arcol vágták az nagy jámbor embert: Szabó Pált.

Össze is fntott a fél város népe, jött a borbély is, de olyan széles léket hasított Szoboszlai diákuram a nagy jámbor emberen, hogy a borbély semmiféle gyógyító fűvel sem tudta betapasztani.

Szabó negyednapra az égi tanácsbélihez költözött, miután megnevezte a gyilkosát Miklóst.

A város két pártra szakadt. Egyik a diákok mellett, a másik ellenük fogott állást. Sokat vetettek tömlőbe é itéltek vesszőre és kicsapásra.

Szoboszlai fölött pedig hetekig kongatták a lélekharangot. Ezek voltak Annuskának a gyehenna napjai. Lótott-futott, sírt, könyörgött napestig, hogy a kö-ziveket meglágyítsa, de a gránitból hamatab' lehetett volna vizet facsarni, mint a nemes magisztrátus tagjaiból egy biztató szöcskát kicsikarni.

Miklós diákok halálra itélték s csupán a karlevágást engedték el neki.

A tizenkét nemes és becsületes tanácsos eme kenetes szent igékkel ciházta ki az ítéletet: Nemkülömben mikor az zsidóság Zakariás papot, Barakiásnak fiát az oltár előtt megölte, az mely nap az zsidók hét hűnt cselekedetnek, elfűször papot öltek, másodsor törvénymagyarzó bírót, harmadszor prófétát, negyedszer ártatlan vért ontottak. ötödször az Úr házának pitvárárt megfertőztették, hatodsor az szombatot hasonlóképpen, hetedszer az kegyelemnek napját is. Ezek a diákok is így tettenek, mert nemes embert, bírósgártartót, jámbor személyt, a városnak és

az ekleziának egyik patrónusát, tökélyes jámbor céhbeli embert, ártatlan vért, vasárnap az strázsán öltenek meg.

— Édes Miklósom, szivem, szerelmem, életem! sikoltotta aztán sírt, jajgatott, tombolt, mint a kinek a fájdalom megölte a lelkét.

A kis harang tomtán, fátýolozottan kongott és sirató hangjában egy összetépett szív véres fűszlányai szálltak a veszítobely felé.

Annuskának égett, forrott, lángolt a mellete, a vére, a vele, és a mikor a mester csigán hurta fel a fára Miklós diákok, ugyanakkor ő is elkészönt ettől a farizeus, álnok és képmutató világtól.

— Beleugrott a Dunába, a hős habok öszszecsaptak fölőtte, miközben a hullámok puha karjukkal ringatták, csöndes, altató zsongással sutlogták:

— Jóh nekéd a halál csókja!

## Eladó ház.

Szécsényben

Rákóczi-út 44. sz. a. ház  
szabadkézből eladó.

Értekezni lehet:

Otsenás József szabó-üzletében — Szécsény

# A hirdetés értéke.

Az 1911. év nyarán lezajlott berlini nyomdásztrájk tanulságai gyanánt a német újságírók lapja ezeket írja: „Az irásbeli, de a szóbeli propaganda idején is a főnökök vagy a reklámszeretők igen könnyen megadták a választ, hogy a hirdetésnek semmi értéke és ha mégis hirdetnek, ezt csupán a konkurencia miatt teszik. A berlini nyomdásztrájk teljesen megdöntötte ezt a teóriát. — Kérkérdezt intéztek a berlini kereskedőkhöz és a válaszokból kiderült, hogy míg a sztrájk tartott s így a hirdetések nem jelenhettek

meg, a vevők száma lényegesen kevesebb és a forgalom hasonlíthatatlanul kisebb volt. — Egy-két kereskedő nyíltan kijelentette, hogy őt jelentős anyagi veszteség érte, a miért nem hirdetett. A legnagyobb berlini cégek egyike rögtön felismerte a nyomdásztrájk veszedelmes voltát — és ezért hirdetéseiből gyorsan 600.000 példányt nyomtatott és azt szélesztatta Berlin utcáin. Ez a reklám természetesen csinos summába került: összesen 5200 koronába. Am. a nagyobb berlini lapoknál a nagyobb áruházak egy oldal hirdetésért 3800 koronát fizettek. Az újsághirdetés nyilvánosságáról kétségtelen, hogy felér a prospektus nyilvánosságával, így tehát kétségtelen, hogy az újságban való hirdetés a takarékosabb, mert 1400 koronával olcsóbb. A prospektus fölött az újsághirdetésnek megvan az az előnye is, hogy nem hajlítják el olvasatlanul, mint az utcán kézbe nyomott prospektust. A berlini nyomdásztrájk tehát minden kétséget kizáró módon bebizonyította, hogy a nagyobb üzletek számára *egyenesen létkérdés az újságban való hirdetés.*

## Hirdetéseik olcsó áron közöltetnek e hírlapban.

### SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÜRI-SZABÓSÁGA  
ÜRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDÉSE  
ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA.  
**SZÉCSÉNYBEN.**

Dús választéku raktárt tart:  
ércz- és fakoporsókból,  
gyáskoszorukból és az  
összes temetkezési cikkekből.

### Huszár Mihály

nógrádmegye legnagyobb  
ruhafestő, vegytisztító- és gőzmosó intézete

**LOSONCZ, Kossuth Lajos-utca 10.**

\*Vidéki megbízások pontosan eszközöltenek.

**Gyászesetben ruhák 48 óra alatt  
festetnek fekete.**

Elsőrendű munka, gyors- és pontos kiszolgálás

Izléses munkáért többszörösen kitüntetve.

### ULIP ISTVAN

élővirág terme  
**LOSONCZ,**

RÁKÓCZI-UT.

TELEFON 123.

**Megrendelések: élővirágokban  
Glattstein Adolfnál, Szécsényben  
24 órán belül szállítanak.**

### Bérbeadó ház.

Szécsényben, a Rákóczi-úton  
levő Donner Henrik-féle ház-  
ban egy három szobás lakás  
minden mellék-helyiségekkel  
bérbeadó, esetleg az egész ház  
örök áron eladó.

Értekezni lehet:

Schlesinger A. Fia cégnél.

Készít minden a könyvnyomdá-  
szati szakmába vágó munkákat  
modern- és szakszerű kivitelben,  
jutányos árak mellett.

### Glattstein Adolf

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése  
A „Szécsenyi Hírlap” kiadóhivatala.  
M. kir. dohány- és szivaráruda.

**SZÉCSÉNY, (Nógrádmegye.)**

Raktáron tart: mindennemű levél-  
papirokat, üzleti könyveket, író-  
és rajz eszközöket. Képes levelező  
lapokból nagy választék.